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Από το υπ’ αριθ. 24/2013 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 549 /2013                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση απολογισμού, ισολογισμού και 
αποτελεσμάτων χρήσης Δήμου Βέροιας, 
διαχειριστικής περιόδου 2012. 

 
Σήμερα 23 Οκτωβρίου του έτους 2013 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 17:00 

συνήλθε σε ειδική τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 
18-10-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους 
Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον 
Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 
67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 3443/2006 και του άρθρου 163 του Ν. 3463/2006 
«Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων». 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  28 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1)Μ. Σουμελίδης, 2)Θ. Θεοδωρίδης, 3)Γ. Μιχαηλίδης, 
4)Α.Λαζαρίδης, 5)Ν. Τσιαμήτρος, 6)Ε. Αρχοντάκη, 
7)Π.Παυλίδης, 8)Τ. Χατζηαθανασίου, 9)Θ. Αγγελίνας, 
10)Λ.Πουλασουχίδης, 11)Κ. Βοργιαζίδης, 12)Ν. Μωυσιάδης, 
13)Χ. Κούτρας, 14)Ν. Μαυροκεφαλίδης, 15)Α. Καγκελίδης, 
16)Θ. Κορωνάς, 17)Β. Παπαδόπουλος, 18)Β.Λυκοστράτης, 
19)Α. Νεστορόπουλος, 20)Κ. Κοστογλίδου, 21)Β.Γιαννουλάκης, 
22)Χ. Τσιούντας, 23)Ε. Γουναράς, 24)Κ. Παναγιωτίδης, 
25)Δ.Γκέκα, 26)Ι. Σοφρόνωφ, 27)Γ. Μελιόπουλος, 
28)Ι.Αγγέλογλου. 

Δ. Δάσκαλος, Β. Σταυροπούλου, 
Χ.Γαϊτάνου, Μ. Παπαϊωάννου, 
Γ.Κάκαρης, Κ. Κουτσαντάς, Α.Δέλλας, 
Λ. Τσαβδαρίδης, Α. Γκαμπέσης, 
Γ.Σουμπέκας, Α. Βασιάδης, 
Α.Παπαδόπουλος, Σ. Κουμτσίδης. 

      Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                       Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Ν. Αγγέλου Κ. Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Ασλάνογλου, Δ. Κουλουριώτης, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, 
Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. Κακαγιάννης, 
Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, 
Π.Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση:  

 
 
 
 
 
 
 
 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 
υπόψη του συμβουλίου το από 17-10-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου Χαρίκλειας 
Ουσουλτζόγλου-Γεωργιάδη, που έχει ως εξής: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν.3463/06 του Δ.Κ.Κ. και των άρθρων 72 και 
267 του Ν.3852/10, ως το τέλος Μαΐου εκείνος που ενεργεί την ταμειακή υπηρεσία του δήμου 
υποβάλλει δια του Δημάρχου στην Οικονομική Επιτροπή λογαριασμό της διαχείρισης του 
οικονομικού έτους που έληξε.  

Μέσα σε δύο (2) μήνες αφότου παρέλαβε τα ανωτέρω στοιχεία, η Οικονομική Επιτροπή τα 
προελέγχει και το αργότερο (5) ημέρες μετά την λήξη του διμήνου υποβάλλει τον απολογισμό και 
προκειμένου για Δήμους που εφαρμόζουν το κλαδικό λογιστικό σχέδιο, τον ισολογισμό και τα 
αποτελέσματα χρήσεως μαζί με έκθεσή της στο Δημοτικό Συμβούλιο.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο μέσα σε προθεσμία δύο (2) μηνών αφότου παρέλαβε τον 
απολογισμό, τον ισολογισμό, τα αποτελέσματα χρήσεως και την έκθεση της Οικονομικής 
Επιτροπής, αποφασίζει με πράξη του, για την έγκριση του απολογισμού και του ισολογισμού και 
διατυπώνει τις παρατηρήσεις του σχετικά με αυτόν, σε ειδική γι’ αυτό το σκοπό συνεδρίαση στην 
οποία παρίσταται και ο διευθυντής των οικονομικών υπηρεσιών του Δήμου.   

Στους Δήμους που εφαρμόζουν το κλαδικό λογιστικό σχέδιο στην ανωτέρω ειδική 
συνεδρίαση  του Δημοτικού Συμβουλίου καλείται και παρίσταται και ο ορκωτός ελεγκτής-
λογιστής ή ο αναπληρωτής του, ο οποίος συνέταξε το πιστοποιητικό ελέγχου. 

Με την ολοκλήρωση των ισολογισμών και των αποτελεσμάτων χρήσεως του έτους 2012 και 
ύστερα από τις με αρίθμ.370/13 και 568/13 Αποφάσεις Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με τις 
οποίες  έγινε ο προέλεγχος του απολογισμού και ισολογισμού του  Δήμου Βέροιας, σε εφαρμογή 
των διατάξεων του άρθρου 163 του Ν.3463/06,  σας υποβάλλουμε τον απολογισμό και 
ισολογισμό της  Διαχειριστικής Χρήσης (1 Ιανουαρίου – 31 Δεκεμβρίου 2012), συνοδευόμενα 
από έκθεση ελέγχου της Οικονομικής Επιτροπής και παρακαλούμε ν’ αποφασίσετε: 

1- Για την έγκριση ή μη του Απολογισμού και Ισολογισμού έτους 2012 του Δήμου Βέροιας, 
αφού σας γνωρίσουμε ότι: 

Ο απολογισμός του Δήμου Βέροιας του έτους 2012 παρουσιάζει: Έσοδα: 42.518.199,38€  
Έξοδα: 39.589.089,04€  και Χρηματικό Υπόλοιπο: 2.929.110,34€. 

Ο ισολογισμός του Δήμου Βέροιας χρήσης 2012 παρουσιάζει: Γενικό Σύνολο Ενεργητικού: 
137.533.683,98€, Γενικό Σύνολο Παθητικού: 137.533.683,98€  

Καθαρά Αποτελέσματα (Έλλειμμα) Χρήσης: 2.443.581,75€ 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

 Δήμαρχος: Εγώ θα είμαι εξαιρετικά σύντομη γιατί τα ενδιαφέροντα νομίζω άλλοι έχουν να 
τα πούνε και δεν ξέρω πόσο μπορεί να ενδιαφέρει ένας ισολογισμός και ένας απολογισμός μέσα 
στην οικονομική κρίση.  

Θέλω να ευχαριστήσω τον ορκωτό λογιστή για την παρουσία του και τον συνεργάτη μου 
τον Πέτρο Δαούλα.  

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αλήθεια είναι ότι και το 2012 και έπονται τα χειρότερα, 
διαχειριστήκαμε φτώχεια, διαχειριστήκαμε μιζέρια και βέβαια όπως λέει ο λαός μας κι είναι 
πάντοτε σοφός, η φτώχεια φέρνει γκρίνια και δημιουργεί ποικίλα προβλήματα και ενδο-
υπηρεσιακά.  

Το κεντρικό κράτος και πολύ συμπερασματικά θα τα πω, γιατί έχουμε αναλύσει πάρα 
πολλές φορές αυτές τις καταστάσεις και δυστυχώς δε θα σταματήσουμε, κωφεύει στα αυτονόητα 
και στα απλά, γιατί απλή απόφαση θα ήταν επί παραδείγματι, να είναι υποχρεωτική η δημοτική 
ενημερότητα, πράγμα που από τότε που συμμετέχω στο διοικητικό συμβούλιο της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων το θέτω διαρκώς όποτε προκύπτουν νομοσχέδια, όποτε επίκεινται αποφάσεις, το 
θέτει η Κεντρική Ένωση στο υπουργείο όπως και πάρα πολλά θέματα, δεκάδες, εκατοντάδες 
θέματα, διάφορα ζητήματα τα οποία αποτελούν, αν μπορώ να χρησιμοποιήσω τη λέξη, τους 
εξωγενείς παράγοντες όξυνσης των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε, διότι υπάρχουν βέβαια 
και τα εγχώρια προβλήματα όπως είναι το περίπου ενάμιση εκατομμύριο οφειλές από άλλους 
Δήμους που δεν εμφανίζονταν πουθενά και προκύπτουν μέρα με τη μέρα μετά από αγωγές. Όπως 
είναι η πρωτοφανής, πολύ μεγάλη έλλειψη προσωπικού, η αδιέξοδη έλλειψη προσωπικού με αυτά 



που ισχύουν και με τους οργανισμούς μας, με αποτέλεσμα να καθυστερούν, όπως έλεγε ο 
κ.Καγκελίδης και εδώ να ευχαριστήσω και την κα Αρχοντάκη και τον κ.Καγκελίδη για τις 
υπηρεσίες που προσέφεραν και συνεχίζουν να προσφέρουν και σε έναν πάρα πολύ δύσκολο 
τομέα, σε μια εξαιρετικά δύσκολη εποχή και βέβαια τους υπηρεσιακούς παράγοντες που 
καταβάλλουν μια τεράστια προσπάθεια.  

Ρωτάω κι αναρωτιέμαι, έχουν οι δημότες χρήματα; Μπορούσαμε δηλαδή να εισπράξουμε 
περισσότερα; Ξεκίνησαν λέω, γιατί είπα επιγραμματικά θα μιλήσω, κατασχέσεις εις χείρας 
τρίτων, αλλά οι λογαριασμοί στις τράπεζες ήταν άδειοι, ήταν κενοί.  

Επίσης πληρώνουμε λογαριασμούς και το έχω ξαναπεί σ’ αυτήν την αίθουσα, που ήταν 
εύκολο να χωθούν κάτω από το χαλί τις τελευταίες δεκαετίες από απαλλοτριώσεις και άλλα 
πολλά παραδείγματα τα οποία καθημερινά ως εκπλήξεις εμφανίζονται στην υπηρεσία και βέβαια 
στο Δημαρχείο και πού πάμε.  

Θα κλείσω δυστυχώς όχι με ευχάριστα νέα, γιατί υπάρχει εμφανής πρόθεση περεταίρω 
μείωσης, διότι το μνημόνιο προβλέπει μείωση κάποιες ΣΑΤΑ συνολικά και πανελλαδικά μιλάω 
160.000.000€, δηλαδή ένα 5,5% το λιγότερο και λέω το λιγότερο γιατί υπάρχει και μια 
εκκρεμότητα με τη χρηματοδότηση των περιφερειών που μπορεί να επιδεινώσει και δε θα το 
αναλύσω τώρα γιατί θα σκάσει μύτη στο μέλλον, που μπορεί να επιδεινώσει περισσότερο την 
υφιστάμενη κατάσταση στους Δήμους.  
 Θεοδωρόπουλος Π.(ορκωτός ελεγκτής-λογιστής): Σας έχω δώσει δύο εκθέσεις, η μια 
έκθεση συνοδεύει τον ισολογισμό και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτού και μια δεύτερη 
έκθεση η οποία περιλαμβάνει αναλύσεις σχόλια, διευκρινήσεις και παρατηρήσεις σε κάθε κονδύλι 
του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως.  

Η πρώτη έκθεση περιλαμβάνει παρατηρήσεις που επηρεάζουν τα κονδύλια του 
ισολογισμού. Αυτήν την έκθεση θα σας τη διαβάσω. Έκθεση επί των οικονομικών καταστάσεων. 
Ελέγξαμε τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Βέροιας που αποτελούνται από τον 
ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου 2012, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης 
αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και το σχετικό προσάρτημα.  

Ευθύνη της διοίκησης για τις οικονομικές καταστάσεις: Η διοίκηση έχει την ευθύνη για 
την κατάρτιση κι εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με το Π.Δ. 
315/1999 κλαδικό λογιστικό σχέδιο οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης όπως και για εκείνες τις 
εσωτερικές δικλίδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η 
κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια που οφείλεται είτε 
σε απάτη είτε σε λάθος.  

Ευθύνη του ελεγκτή: Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των 
οικονομικών καταστάσεων με βάση τον έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με 
τα διεθνή πρότυπα ελέγχου. Επίσης λάβαμε υπόψη μας και τι σχετικές διατάξεις του δημοτικού 
και κοινοτικού κώδικα, νόμος 3463 του 2006 όπως ισχύει. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να 
συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας καθώς και να σχεδιάζουμε και να διενεργούμε τον 
έλεγχο με σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το αν οι οικονομικές καταστάσεις είναι 
απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για 
την απόκτηση ελεγκτικών τεκμηρίων σχετικά με τα ποσά και τις γνωστοποιήσεις τις οικονομικές 
καταστάσεις. Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαμβανομένης 
της εκτίμησης των κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων που 
οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος.  

Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές 
δικλίδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 
καταστάσεων του Δήμου με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις 
περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών 
δικλίδων του Δήμου. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των 
λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που 
έγιναν από τη διοίκηση καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών 
καταστάσεων.  



Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει, είναι επαρκή και 
κατάλληλα για την θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης, βάση για γνώμη με επιφύλαξη, από τον 
έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής θέματα, πρώτον, στο λογαριασμό Γ3-1 τίτλοι πάγιας επένδυσης, 
περιλαμβάνεται η αξία κτήσεως μετοχών τριών ανώνυμων εταιριών ποσού 140.000€ δύο εκ των 
οποίων έχουν τεθεί σε καθεστώς εκκαθάρισης. Δεν τέθηκαν υπόψη μας οι οικονομικές 
καταστάσεις αυτών των εταιριών και συνεπώς διατηρούμε επιφύλαξη για την ορθή αποτίμησή 
τους και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια της χρήσεως. 
Δεύτερο, στο λογαριασμό του ενεργητικού Δ2-1 απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών, 
περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση εισπράξεως συνολικού ποσού 2.615.000€. Ο 
Δήμος δε διενήργησε ανάλογη πρόβλεψη για να καλύψει ενδεχόμενη ζημιά που θα προκύψει από 
τη μη είσπραξη μέρους των απαιτήσεων αυτών.  

Τρία, κατά του Δήμου έχουν ασκηθεί αγωγές από τρίτους για εργαζόμενους διεκδικώντας 
αποζημιώσεις συνολικού ποσού 5.000.000€ ευρώ περίπου. Εκτιμάται σύμφωνα με την επιστολή 
του νομικού συμβούλου ότι οι αγωγές αυτές θα ευδοκιμήσουν υπέρ αυτών κατά το ποσό ευρώ 
3.310.000€ περίπου. Δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη για την κάλυψη αυτής της ζημίας με 
συνέπεια τα αποτελέσματα χρήσεως και τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 
Γνώμη με επιφύλαξη: Κατά τη γνώμη μας εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που 
μνημονεύονται στην παραπάνω παράγραφο βάση για γνώμη με επιφύλαξη, οι ανωτέρω 
οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονομική θέση 
του Δήμου κατά την 31 Δεκεμβρίου του 2012 και τη χρηματο-οικονομική του επίδοση για τη 
χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα που προδιαγράφονται 
από την ελληνική νομοθεσία. Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων: 
επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της έκθεσης διαχειρίσεως της 
Οικονομικής Επιτροπής προς το Δ.Σ. με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις.  Αυτή είναι η 
πρώτη έκθεση, η δεύτερη έκθεση είναι μεγάλη, πιστεύω σας έχει δοθεί, θα την έχετε διαβάσει, αν 
έχετε κάποιες απορίες, κάτι να με ρωτήσετε, στη διάθεσή σας.  
 Νεστορόπουλος: κε Θεοδωρόπουλε, θέλω να μας κάνετε μια ακριβή ανάλυση αυτά που 
γράφετε στην έκθεσή σας στη σελίδα 22, δηλαδή που έχετε τα ποσά από το 1990 μέχρι το 2012 
την πορεία, την εκτέλεση αυτών, δηλαδή αυτών που βεβαιώθηκαν και αυτών που εισπράχτηκαν 
μέχρι σήμερα. (αδύνατη η απομαγνητοφώνηση)  

Μετά πάμε στη σελίδα 26, θέλω μια ενημέρωση εδώ στο μέσο της σελίδας που λέει 
μεταβολές από 01/01 μέχρι 31/12 εκεί που λέει, διόρθωση απογραφής της περιουσίας της 
δημοτικής επιχείρησης του πρώην Δ.Μακεδονίδος, μείον 278.000€, τί αφορά αυτό για να το 
καταλάβουμε και την επόμενη παράγραφο το μείον 21.000€ που είναι για τη διόρθωση 
απογραφής του έργου αντικατάστασης δικτύου. Στη σελίδα 27 πάνω αριστερά, εκεί που λέει 
επιβατηγό αυτοκίνητο τύπου matiz Chevrolet, 800 κυβικά 2009, δωρεά κ.Δημητρίου Δάσκαλου, 
επίσης και το επόμενο επιβατηγό κι αυτό Chevrolet ασημί δωρεά του Δημητρίου Δάσκαλου. Είναι 
δωρεά προσωπικά του Δημητρίου Δάσκαλου ή είναι από τη Δ.Ε.Υ.Α.Β. και έγινε δωρεά στο 
Δήμο και αφορά κάτι άλλο; εξηγήστε το, αν είναι προσωπική η δωρεά αυτή των δυο οχημάτων ή 
αν είναι από την επιχείρηση και εκ παραδρομής γράφτηκε το όνομα του κ.Δημητρίου Δάσκαλου, 
εκτός αν είναι κάποιος άλλος.  

Στη σελίδα 28, εκεί θέλω να μας κάνετε μια εξήγηση και μια ανάλυση. Θα σημειώστε και 
θα μας τα απαντήσετε συνολικά. Στο 26 είπαμε είναι για το μείον 278.000€ απογραφή της 
περιουσίας της δημοτικής επιχείρησης Μακεδονίδος, το 27 είναι για τη δωρεά του Δημητρίου 
Δάσκαλου δυο οχημάτων, στη σελίδα 28 εκεί που λέει το αποτέλεσμα χρήσης, πέρυσι είχαμε συν 
37.000€ και φέτος έχουμε μείον 2.443.000€. Κάντε μας μια ανάλυση και ένα ακόμη στην 36 
σελίδα που έχει μια περίπτωση, θέλω να μας ενημερώσει κάποιος, η Δήμαρχος ενδεχομένως, 
επιστροφή μισθοδοσίας υπαλλήλου που απασχολείται στο Αττικό Μετρό. Τί συμβαίνει εδώ; 
28.000€ συν τα τριάντα έξι, λέει ανάλυση προέλευσης εσόδων, έχουμε κάποιο υπάλληλο που 
δουλεύει και είναι με απόσπαση στο Αττικό Μετρό; 
 Δήμαρχος: Να απαντήσω στο τελευταίο μόνο. Δε θα απαντήσω στα υπόλοιπα εγώ, αλλά 
εδώ και πολλά χρόνια μια υπάλληλος της Τεχνικής υπηρεσίας είναι από τότε που ξεκίνησαν τα 
έργα του μετρό, δουλεύει εκεί, η κα Ρίτα Βαφείδου.  



 Δαούλας: Η κα Βαφείδου δουλεύει από το 2009 με κοινή απόφαση των υπουργών 
Εσωτερικών και ΥΠΕΧΩΔΕ είναι αποσπασμένη στο μετρό και εργάζεται στη Θεσσαλονίκη. Η 
Αττικό Μετρό είναι υποχρεωμένη να μας αποδίδει τη μισθοδοσία.  
 Θεοδωρόπουλος: Οι απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών σελ.22, αυτές είναι 
απαιτήσεις από το 1990 έως 31/12/2012, είναι απαιτήσεις από τους δημότες από φόρους, τέλη 
κλπ. Αυτά είναι, αυτά υπάρχουν σε καθυστέρηση κάποια, αναφερόμαστε στην έκθεση ελέγχου 
στο πιστοποιητικό που σας διάβασα προηγουμένως.  

Σελ.26 που είπατε, ο νόμος όταν έγινε η απογραφή με τον «Καλλικράτη» και η συνένωση 
των δήμων, έγινε απογραφή στα πάγια περιουσιακά στοιχεία, στις απαιτήσεις, υποχρεώσεις και η 
διαφορά αποτέλεσε το κεφάλαιο του καινούργιου Δήμου. Ο νόμος λέει ότι οποιεσδήποτε 
διορθώσεις γίνουν μέσα στην επόμενη τριετία, μπορούν να γίνουν κάποιες διορθώσεις και να 
αλλάξουν το μετοχικό κεφάλαιο. Μια τέτοια περίπτωση είναι εδώ. Την πρώτη χρονιά που έγινε η 
απογραφή δεν έχει συμπεριληφθεί αλλά δίνει τη δυνατότητα ο νόμος μέσα στην επόμενη τριετία, 
όταν υπάρξουν διαφορές, να γίνει η διόρθωση του κεφαλαίου. Για τα αυτοκίνητα θα σας 
απαντήσει ο κ.Δαούλας. Και το άλλο ήταν η διαφορά που είχαμε στα αποτελέσματα, θα σας 
απαντήσει ο διευθυντής. 
 Δαούλας: Στη σελ.22 αποτυπώνονται οι χρηματικοί κατάλογοι με τις βεβαιωμένες 
απαιτήσεις του Δήμου από το 1990 μέχρι και σήμερα. Φαίνεται το σύνολο των βεβαιωμένων 
εσόδων, κάποιες εκπτώσεις που έχει, φαίνονται προσαυξήσεις, διαγραφές ποσών, εκπτώσεις, 
ανάλογα με το κάθε είδους το έσοδο. Φαίνεται τί ποσό εισπράχτηκε μέσα στη χρήση και το 
υπόλοιπο που μεταφέρθηκε στην καινούργια χρήση. Στη σελ.26, απαντήθηκε, στη σελ.27 
αναφερόμαστε για τα δύο αυτοκίνητα που έκανε δωρεά ο κ.Δάσκαλος όταν ήταν αντιδήμαρχος 
στο Δήμο, έγιναν αποδεκτά από τη δημαρχιακή επιτροπή, ήταν καινούργια αυτοκίνητα, δε 
γνωρίζω ούτε την προέλευσή τους, ήρθαν στη δημαρχιακή επιτροπή, αποδέχτηκε η δημαρχιακή 
επιτροπή τη δωρεά των αυτοκινήτων, από εκεί και πέρα δεν μπορώ να ξέρω. Η δωρεά είναι του 
κ.Δάσκαλου, αυτά δεν είναι φετινά, αυτά κάθε χρόνο εμφανίζονται, είναι από το 2009, 
αναφέρονται σε όλες τις εκθέσεις. 
 Δήμαρχος: Επειδή είμαστε στο 2013 κι έχουμε σοβαρά ζητήματα να αντιμετωπίσουμε και 
για το 2012 αντιμετωπίσαμε και για το 2013 αλλά και για το 2014 που έρχεται, όταν δείτε τον 
κ.Δάσκαλο ρωτήστε τον πώς έγινε η δωρεά το 2009, όταν έρχεται μια δωρεά την παίρνουμε στο 
Δήμο, για το Δήμο βέβαια και αυτό έχει σημασία κ.Νεστορόπουλε, δωρεές για τους εαυτούς μας 
δεν παίρνουμε. 
 Πρόεδρος: Δήμαρχε, μην ψέγετε, δικαιολογημένα ρωτάει, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα, 
ρωτάει ο κ.Νεστορόπουλος αν είναι δωρεά του κ.Δάσκαλου, δε λέει τίποτε άλλο, δεν κατηγόρησε 
κανέναν. 
 Δαούλας: Επί αυτού του θέματος μια κουβέντα. Εμείς δεν μπορούμε να διορθώσουμε, 
έχουμε αποφάσεις, έχουμε παραστατικά και αυτές αποτυπώνουμε, δεν μπορούμε να διορθώσουμε 
κάτι.  
 Πρόεδρος: κ.Δαούλα επ’ αυτού απαντήσατε, δε χρειάζεται. 
 Δαούλας: Στη σελ.28 ως προς το αποτέλεσμα, το αποτέλεσμα εμφανίζεται έλλειμμα 
2.405.963€ είναι λογιστικό το αποτέλεσμα, δεν είναι ταμειακό. Πώς προκύπτει.  

Ένα μέρος από το λογιστικό αποτέλεσμα προκύπτει από τη διαφορά των αποσβέσεων από 
τη μια χρήση στην άλλη, γιατί αυτό είναι μετά τις αποσβέσεις το αποτέλεσμα, ένα άλλο μέρος 
προκύπτει από τη διαφορά μας που είχαμε ως προς τα έσοδα, αν και τα έσοδα από τη χρήση του 
2012 με τη χρήση του 2011 εμφανίζονται να είναι ισορροπημένα, αν θα δείτε τις καταστάσεις 
στους ΚΑΠ έχουμε μια μεγάλη απόκλιση σε σχέση με το 2011 γύρω στα 3.700.000€ ευρώ. 
Παράλληλα τα έξοδά μας τα λειτουργικά είναι πολύ χαμηλά, είχαμε μια αύξηση στα έξοδα κι 
αυτό εξισορροπεί γιατί είχαμε τη μεταφορά των μαθητών που δεν επιβαρυνθήκαμε, απλά 
εμφανίζεται ένα ποσό 1.780.000€.  

Έχουμε μέσα στο 2012 μια αύξηση της δαπάνης μας στη μεταφορά και στην εναπόθεση 
των απορριμμάτων που δεν τα είχαμε τις προηγούμενες χρονιές, έχουμε ένα μέρος μόνο στο 2011, 
δηλαδή έχουμε μια αύξηση 430.000€ επιπλέον ποσών, μέσα στο 2012 θα δείτε στις εισφορές μας 
υπέρ του ΤΕΑΔΥ και του ΤΠΔΥ, είναι οι ετήσιες εισφορές που αποδίδει ο Δήμος στο πρώην 



ΤΑΔΚΥ, είναι διπλάσιο γιατί αποδόθηκε μέσα στο 2012 και η εισφορά του 2011, έχουμε ένα 
επιπλέον ποσό 600.000€ ευρώ. Όλα αυτά μαζί είχαν σαν αποτέλεσμα να έχουμε αυτό το 
λογιστικό επαναλαμβάνω αποτέλεσμα. 
 Μελιόπουλος: κ.Θεοδωρόπουλε αν μπορείτε να με βοηθήσετε, με σαφήνεια να μου πείτε 
το εξής: Στο σύνολο των εσόδων που εισέπραξε ο Δήμος το 2012 τί αναλογία υπάρχει ανάμεσα σ’ 
αυτά τα έσοδα που εισέπραξε από ανταποδοτικά τέλη ή από πωλήσεις υπηρεσιών, σε σχέση με 
την επιχορήγηση από τον προϋπολογισμό του κράτους.  

Στην τελευταία σελίδα της έκθεσής σας των ορκωτών ελεγκτών, στα διάφορα, κάπου στη 
μέση λέει ότι έχουν τελεσιδικήσει από θέματα απαλλοτριώσεων εις βάρος του Δήμου, ποσό 
1.388.000€ και προσωπικού 1.922.000€. Η πρώτη ερώτηση είναι αν αυτά έχουν πληρωθεί εφόσον 
τελεσιδίκησαν και σε τι ακριβώς συνίσταται σε σχέση με το προσωπικό αυτό το ποσό το  
1.922.000€ και τελειώνοντας τα θέματα σε εκκρεμότητα ποσού 2.200.000€ σε τί ακριβώς 
αφορούν.  
 Δαούλας: Θα απαντήσω ως προς τα έσοδα, τα έσοδα στο σύνολό τους ήταν, κατά τη 
χρήση του 2012, 25.108.000€. Οι ΚΑΠ ανέρχονται στα 8.873.000€, τα έσοδα από τα 
ανταποδοτικά μας τέλη ανήρθαν στα 3.792.000€ συν 800.000€ δηλαδή γύρω στα 4.700.000€ 
περίπου.  
 Θεοδωρόπουλος: Όσον αφορά τις απαιτήσεις που έχουμε, τις επίδικες απαιτήσεις που 
λέτε, στην τελευταία παράγραφο της έκθεσής μου, αυτές τις απαντήσεις τις πήραμε από τους 
δικηγόρους του Δήμου οι οποίες επισυνάπτονται στο τέλος της έκθεσης, οι  οποίοι μας λένε αυτά 
που λέμε κι εμείς.  
 Σοφρόνωφ: Μελετώντας τον απολογισμό του έτους 2012, εμείς βλέπουμε ότι πραγματικά 
καταδεικνύεται η πολιτική κατεύθυνση της δημοτικής αρχής που εν προκειμένω και από αυτά που 
ακούστηκαν και από αυτά που καταγράφονται αλλά και από αυτά που δεν ακούστηκαν, αλλά 
ακούστηκαν όταν συζητήθηκε ο προϋπολογισμός, συμπίπτει αν θέλετε με τη στρατηγική, με την 
πολιτική κατεύθυνση της κυβέρνησης και η αντιπολίτευση που ασκείται εν μέρει ή κατά καιρούς 
ή περιστασιακά μέσα στο Δ.Σ. ασκείται μόνο φραστικά σε επιμέρους ζητήματα που άπτονται 
διαχειριστικής λογικής και εξαντλείται (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της 
επόμενης πλευράς κασέτας) προσηλωμένη στους νόμους που έρχονται από την κεντρική 
διοίκηση. Αυτό σημαίνει νομιμότητα για τη διοίκηση του Δήμου και η οποία βεβαίως έρχεται σε 
ευθεία αντίθεση με τα γενικά συμφέροντα της πλειοψηφίας των δημοτών του Δήμου μας.  

Τί είναι ο απολογισμός; Αποτυπώνει, αποκρυσταλλώνει σε σαφήνεια και με ακρίβεια με 
αριθμούς, έναν αντιλαϊκό προϋπολογισμό, όσο αυτός υλοποιήθηκε μέσα στο 2012. Και γιατί 
γίνεται αυτό; Γιατί πολλές φορές ακούσαμε εδώ ότι έχετε δίκιο που το λέτε τοπική διοίκηση και 
δεν το ονομάζετε αυτοδιοίκηση, κάθε ΟΤΑ, όλη η αυτοδιοίκηση γενικώς έχει χάσει τα 
αυτοδιοικητικά της χαρακτηριστικά, γιατί έχει γίνει αυτό; Ελέω «Καλλικράτη», ελέω 
«Καποδίστρια, με τα οποία όμως με αυτούς τους νόμους τους οποίους καταγγέλλετε 
επαναλαμβάνω φραστικά, έχετε συμφωνήσει και συνεχίζετε να συμφωνείτε και να υλοποιείτε. Τι 
υλοποιείτε; Υλοποιείτε τις περικοπές άνω του 60% στην κρατική χρηματοδότηση. Υλοποιείτε τις 
περικοπές στους μισθούς, υλοποιείτε τις περικοπές στο προσωπικό, υλοποιείτε κάθε αντιλαϊκή 
κατεύθυνση που έχει η στρατηγική της κυβέρνησης στο χώρο της τοπικής διοίκησης. Υλοποιείτε 
την ανυπαρξία ή τη μη υλοποίηση έργων προς όφελος των δημοτών. Υλοποιείτε τις περικοπές σε 
κοινωνικές παροχές στον κοινωνικό τομέα όπως είναι παιδικοί σταθμοί όπως είναι το «Βοήθεια 
στο σπίτι» και μην τα αναφέρω τώρα και τρώω και χρόνο, επομένως είναι ένας απολογισμός που 
αριθμητικά αν θέλετε αναδεικνύει το ζήτημα ότι δεν ικανοποιούνται οι βασικές ανάγκες των 
δημοτών.  

Τι άλλο αναδεικνύεται; Η μεγάλη αναντιστοιχία που υπάρχει ανάμεσα στην κρατική 
χρηματοδότηση και σε ό,τι άλλο μέτρο ανταπόδοσης, φορολογίας και λοιπά που εισπράττει ο 
Δήμος από τους δημότες. Ένα παράδειγμα: 1.000.000€ το δίμηνο παίρνετε από τους δημότες 
μέσω της Δ.Ε.Η., στα είκοσι πέντε, πέντε το χρόνο είναι μόνο από τα τιμολόγια της Δ.Ε.Η. 
Βγάλτε τώρα τα συμπεράσματά σας και σε μια τέτοια περίοδο που αδυνατεί ο κόσμος να 
πληρώσει και τα 20 ευρώ του νερού. Βεβαίως δεχτήκατε και διαχειριστήκατε Δήμαρχε και τη 
φτώχεια και τη μιζέρια, μην κάνουμε εδώ αντιπολίτευση στην πολιτική σας, δεχτήκατε και την 



υλοποιήσατε, πουθενά μα πουθενά και ποτέ δεν σηκώσατε το κεφάλι προκειμένου να 
διεκδικήσετε αυτά τα οποία θα καλύπτουν τις ανάγκες.  

Έναν τέτοιο απολογισμό δεν μπορούμε σε καμία περίπτωση να τον στηρίξουμε, σε καμία 
περίπτωση να τον ψηφίσουμε. Αντίθετα από τη μεριά μας θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι 
μας, με όσες δυνάμεις έχουμε, προκειμένου αυτά και στον κόσμο να αναδειχθούν και να 
δημιουργηθούν αν θέλετε οι προϋποθέσεις εκείνες, γιατί είναι ώριμες πλέον να υπάρξουν, 
προκειμένου να ανατραπεί αυτή η πολιτική της κεντρικής διοίκησης η οποία έχει ποδάρια και σε 
επίπεδο Δήμου Βέροιας και στην πλειοψηφία των δήμων της χώρας. Εμείς καταψηφίζουμε τον 
απολογισμό.  
 Γιαννουλάκης: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, χρόνια τώρα στις συζητήσεις του 
απολογισμού, έχω κουραστεί να ακούω την Δήμαρχο ότι κάποιος άλλος φταίει, δε φταίμε εμείς σε 
τίποτα, όλο φταίνε οι άλλοι, φταίει το υπουργείο, φταίει ο ένας, φταίει ο άλλος.  

Δήμαρχε κάποτε πρέπει να αναλάβετε και τις ευθύνες σας. Στον προϋπολογισμό σας 
είχαμε πει πολλά πράγματα, δυστυχώς δεν τα ακούσατε, αυτό προεισαγωγικά. Ο ισολογισμός και 
απολογισμός είναι μια λογιστική απεικόνιση αριθμών με βάση ένα λογιστικό σχέδιο για το οποίο 
εργάστηκαν οι ορκωτοί ελεγκτές, η οικονομική υπηρεσία, οι οποίοι κάνανε άριστα τη δουλειά 
τους και αξίζει να τους δώσουμε και τα συγχαρητήριά μας.  

Πίσω όμως από αυτούς τους αριθμούς κρύβεται ένα άλλο κομμάτι, είναι το κομμάτι το 
πολιτικό, δηλαδή για αυτόν τον απολογισμό που συζητάμε σήμερα τί προηγήθηκε στον 
προϋπολογισμό; Τί προϋπολογίσατε; Τί οραματιστήκατε κι ερχόμαστε σήμερα εδώ να 
τραβήξουμε τη γραμμή και να κάνουμε τον απολογισμό. Θα μπορούσα με μια πρόταση, με μία 
φράση να κλείσω εδώ και να πω δε χρειάζεται κανένας σχολιασμός σχετικά με το «οικονομικό 
θαύμα» που επετεύχθη στο Δήμο μας το 2012, δεν μπορώ όμως να μη σχολιάσω την παταγώδη 
αποτυχία αυτού του προϋπολογισμού που παρά τις ασφαλιστικές δικλίδες που έβαλε το 
υπουργείο, δυστυχώς υλοποιήθηκε κάτι παραπάνω από το 50%. Δεν μπορώ να μη σχολιάσω όταν 
από τα εξήντα εφτά που προϋπολογίσατε, το πήγατε εβδομήντα τρία και διαμορφώνοντάς το, 
υλοποιήσατε μόνο στα 42.000.000€. Δεν μπορώ να μη σχολιάσω όταν από τα  σαρανταδυόμιση 
αυτά εκατομμύρια, τα τριάντα εξίμιση μας τα δίνει το κράτος.  

Θυμάμαι χαρακτηριστικά στον προϋπολογισμό σας είχα πει ότι παραφουσκώνετε τα 
νούμερα και αυτά θα τα βρείτε στον απολογισμό σας και σας είχα πει συγκεκριμένα για το φόρο 
ζύθου, το θυμάμαι χαρακτηριστικά, είχατε προϋπολογίσει 140.000€ και σας λέω ότι αυτό το ποσό 
ούτε στην άλλη ζωή θα το εισπράξετε και όντως έχετε πραγματοποιήσει για το 2012 το 1/3, 
49.500€. Νομίζω ότι με αυτά που είπα και με δικαιώνουν σ’ αυτά που είχα πει στον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό του 2012, δεν μπορώ να δώσω θετική ψήφο σ’ αυτόν τον απολογισμό.  
 Νεστορόπουλος: Σήμερα μας έρχεται στο Δ.Σ. να ψηφιστεί ο ισολογισμός και ο 
απολογισμός του 2012. Δυστυχώς από τα στοιχεία που μας έχετε προσκομίσει αποδεικνύεται ότι 
δεν έχει εκτελεστεί ο προϋπολογισμός.  

Συγκεκριμένα ενώ έπρεπε σύμφωνα με τον προϋπολογισμό να προϋπολογίσουμε και 
προϋπολογίσαμε 67 συν το διαμορφωμένο 73.000.000€, αυτά που πραγματοποιήθηκαν ήταν 
42.500.000€. Έχει εξ’ ολοκλήρου αποτύχει ο προϋπολογισμός.  

Μια επιτυχημένη διοίκηση νομίζω κύριοι συνάδελφοι, κρίνεται από τα έσοδα και από τα 
έργα που κάνει. Τα έσοδα δυστυχώς αν θα δούμε στην έκθεση των ορκωτών λογιστών στη σελίδα 
22 όπως ρώτησα πριν κι αν θα δούμε συγκεκριμένα από την ημέρα που η κα δήμαρχος κατέχει 
αυτή τη θέση από το 2007, θα δούμε ότι ενώ βεβαιώνονται συγκεκριμένα το 2007 141.000€ ευρώ, 
εισπράχτηκαν 67. Το 2008, 665.000€, εισπράχτηκαν 17. Το 2009 376.000€, εισπράχτηκαν 64. Το 
2010 350.000€, εισπράχτηκαν 7. …………, 34.000€ εισπράχτηκαν 7. Το 2011 537.000€ 
βεβαιώθηκαν 79.000€ εισπράχτηκαν. Το 2012 βεβαιώθηκαν 1.489.000€, εισπράχτηκαν 240.000€. 
Δηλαδή εδώ εμάς που διοικούμε αυτόν τον Δήμο, δε μας ενδιαφέρει καθόλου μα καθόλου να 
εισπράξουμε τα έσοδά μας, τα έχουμε αφήσει στην τύχη και όποιος θέλει στο Δήμο αυτόν 
πληρώνει. Αυτό είναι το αποτέλεσμα της έκθεσης των κυρίων ορκωτών και των στοιχείων που 
έχει δώσει η οικονομική υπηρεσία και δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει κανείς δυστυχώς. Να σας 
πω μια σειρά από έργα άλλα; Να σας πω, συγκεκριμένα εδώ μέσα στα έσοδα, Πρόεδρε επιτρέψτε 
μου λίγο.  



Θα προχωρήσω στο επόμενο κεφάλαιο και θα πάω στα έργα. Όπως επίσης μια διοίκηση 
κρίνεται από τα έργα που έχει κάνει. Εάν θα δούμε εδώ στον προϋπολογισμό, έχουμε 
προϋπολογίσει να εισπράξουμε 20.000.000€ ευρώ σε έργα και έχουμε εισπράξει μόνο 1.250.000€. 
Επίσης σε μελέτες έχουμε προϋπολογίσει 682.000€ και έχουμε υλοποιήσει μόνο 128.000€. Και 
πάω συγκεκριμένα στην έκθεση των ορκωτών. Έρχομαι στο σημείο που αναφέρεται στα έργα. 
Έχει μια σειρά από έργα και λέει σημειώσεις, να τις προσέξουμε. Η μια αφορά τον τηλε-έλεγχο, 
τηλεδιαχείριση των Ριζωμάτων, αυτό θα υλοποιηθεί, θα ολοκληρωθεί το 2013. Έχει στη συνέχεια 
δεύτερο έργο την οδική σύνδεση οικισμού κάτω Βερμίου. Αυτό αρχικά είχε ενταχθεί στο τρίτο 
ΚΠΣ, ήταν 3.000.000€ ευρώ, πήρε 1.000.000€ εδώ ο Δήμος, έγινε ο γνωστός έλεγχος από την 
αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας, βεβαιώθηκε το πρόστιμο των 459.000€ ευρώ το οποίο 
καταβλήθηκε από το Δήμο και στη συνέχεια ο ορκωτός λέει τί; Έχουμε τη γνώμη λέει ότι θα 
ζητηθεί η επιστροφή όλης της επιχορήγησης, δε φτάνει που χάσαμε τα 3.000.000€ πληρώσαμε τα 
465, θα δώσουμε άλλες 655.000€ πίσω, αυτή είναι η γνώμη του κ.Θεοδωρόπουλου. Πάμε σε ένα 
άλλο έργο τη γέφυρα Κούσιου, το αναφέρει κι αυτό μέσα, να μην κάνω ανάλυση. Ένα από τα 
επόμενα έργα είναι, αφορά στη χρήση του 2008, λέει, έγινε αγορά ενός ακινήτου για τη στέγαση 
του κέντρου νεότητας πολιτισμού της Κορνηλίας Καραναστάση συνολικής αξίας 197.000€ ευρώ. 
Η κάλυψη του συνολικού κόστους ήταν από δωρεά που έγινε σύνολο 435.000€ ευρώ, μείον το 
ποσό, πόσα είναι σήμερα, βρίσκονται στη Μarfin από το 2008 μέχρι σήμερα τίποτα, ο Θεός 
κοιμήθηκε. 2008, 2013 σήμερα κύριοι, έχουμε λεφτά στην τράπεζα και δεν τα αξιοποιούμε, 
τίποτε.  

Πάμε σε άλλο, κατασκευή βρεφονηπιακού σταθμού. Αυτά τα επισημαίνουν οι ορκωτοί, τα 
έργα αυτά που δεν έχουμε εξέλιξη καμία. Πάμε στην κατασκευή του βρεφονηπιακού σταθμού που 
λέει στη χρήση του 2009, 378.000€ κύριοι συνάδελφοι. Διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν ιδιοκτήτες, 
τελειώστε το επιτέλους, από το 2011 το λέμε εμείς όταν το διαπιστώσαμε, κάντε ανταλλαγή, 
ψηφίσαμε, ξαναψηφίσαμε, δεν προχωράει τίποτα, κάντε εν ανάγκη διοικητική αποβολή, να 
τελειώσει αυτό το θέμα, μέχρι του χρόνου το 2014 ισχύει η χρηματοδότηση από το «Θησέα» 
Δήμαρχε, θα χαθούν 378.000€  ευρώ, είναι κρίμα.  

Τέλος λέει, σημειώνουμε ότι οι εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης για τα έργα 
κ.Λαζαρίδη που προσκομίζουν οι ανάδοχοι των έργων, δεν καταχωρούνται όπως έπρεπε στα 
βιβλία του Δήμου σε λογαριασμούς τάξεως. Επίσης σε άλλο σημείο λέει, οι αγορές των πάσης 
φύσεως υλικών δεν παρακολουθούνται σε μερίδες αποθήκες όπως κατά τη γνώμη μας θα έπρεπε. 
Ελέγξαμε δειγματοληπτικά τιμολόγια αγορών για την ποσότητα και αξία και τις συγκρίσεις αυτών 
από τα υπεύθυνα πρόσωπα του Δήμου, δηλαδή αγοράζουμε, κάνουμε προμήθειες και δεν 
κλείνουμε αποθήκη τέλος του έτους, δεν οφείλουμε; Δηλαδή τι είναι αυτά τα πράγματα; Πού 
γίνονται αυτά, στο Δήμο αυτό; Δε μας τιμάνε αυτά τα πράγματα.  
 Δήμαρχος: Πολλά ενδιαφέροντα πράγματα ακούστηκαν. Κα Σοφρόνωφ είπατε ότι όλο 
αυτό αποκρυσταλλώνει έναν αντιλαϊκό προϋπολογισμό είπατε, έτσι το είπατε έτσι το σημείωσα, 
εν πάση περιπτώσει ό,τι και να είναι εγώ με πάρα πολύ ενδιαφέρον θα περιμένω κάποια στιγμή 
την πρότασή σας, γιατί ξέρετε όλα αυτά που λέτε είναι ενδιαφέροντα πάντα, να σας ευχηθώ 
βέβαια, τα είπαμε αλλά για μια άλλη φορά γλυκιά να είναι η ζωή του εγγονιού που γεννήθηκε και 
μακάρι να ζήσει σε μια όμορφη κοινωνία αν και αυτό είναι μόνο ευχή.  

Με πολύ ενδιαφέρον βέβαια θα άκουγα κάποια στιγμή και την πρότασή σας, ξέρετε 
συμμετέχετε σε ένα όργανο, άρα το νομιμοποιείτε με την παρουσία σας, δεν είστε αναρχικοί, 
συμμετέχετε σε ένα συγκεκριμένο όργανο που προήλθε από μια δημοκρατική διαδικασία με όποια 
προβλήματα, δεν έχει σημασία, δεν το εξετάζουμε τώρα, προτείνετε λοιπόν μια άλλη διαχείριση ή 
αυτό διαφαίνεται από αυτά που λέτε με δεδομένα βέβαια όσα ισχύουν, με δεδομένα ότι χρειάζεται 
μια πρόταση και μακάρι να τη φέρετε, που δε θα στείλει στα σίδερα τους εργαζόμενους και είναι 
σαφές αυτό που λέω, γιατί λειτουργούμε βάσει συγκεκριμένων νόμων οι οποίοι από κάποιους 
άλλους γίνονται. Αυτό το όργανο λοιπόν το νομιμοποιείτε, υπάρχετε εδώ αλλά δε μας φέρνετε την 
άλλη άποψη, όχι γενικά και αόριστα, πολύ συγκεκριμένα, με νούμερα ότι στο τάδε θα έκανα το 
τάδε και στο άλλο το δείνα και κλείνω εδώ, δε θέλω να σας δυσκολέψω τη ζωή περισσότερο, ήδη 
είναι δύσκολη η δική μας.  



Η Δ.Ε.Η. συνολικά όπως είδατε είναι τέσσερα εφτακόσια το χρόνο. Δεν ξέρω πώς αυτό το 
τέσσερα εφτακόσια, είστε εκπαιδευτικός και σας σέβομαι πάρα πολύ και σας υπολήπτομαι, αλλά 
αυτό το τέσσερα εφτακόσια πώς γίνεται ένα εκατομμύριο το μήνα, είναι ένα θέμα. Εάν άκουσα 
λάθος, εν πάση περιπτώσει αυτά είναι τα νούμερα και καλό είναι να ξέρουμε σ’ αυτή την αίθουσα 
ότι η μεν Δ.Ε.Η. αυξήθηκε 12%, οι δε εισπράξεις από τη Δ.Ε.Η. μειώθηκαν στο 1/3, μην είναι και 
παραπάνω, να τα ξέρουμε αυτά γιατί πάντα μας φταίνε οι άλλοι.  

Για τη μεταφορά των σκουπιδιών προσέξτε και την εναπόθεση και όλα αυτά δίνουμε 
κοντά στο ένα εκατομμύριο και αν έρθουν τα πρόστιμα, αυτό το ειδικό τέλος που λένε και για το 
οποίο ενεργοποιήσαμε και την ΚΕΔΕ και την ΠΕΔ, αυτό το ειδικό τέλος από την αρχή του 
επόμενου έτους που κάθε Δήμος σε όλη την Ελλάδα θα καλείται να δώσει τεράστια ποσά, θα 
καλείται, δε θα έχει να τα δώσει, μιλάμε για εκατομμύρια.  

Κε Γιαννουλάκη με όλο το σεβασμό και την αγάπη που σας έχω, μιλάει όποιος δε θήτευσε 
και δεν ξέρει. Εσείς θητεύσατε και εσείς ξέρετε. Και στην εποχή εκείνη και μετά την εποχή εκείνη 
και εδώ είναι οι οικονομικοί διαχειριστές της υπηρεσίας, αφήσατε χρέη ουκ ολίγα σε μια άλλη 
εποχή, σε μια καλή εποχή ή καλύτερη από αυτήν. Τότε γίνονταν κατασχέσεις για να εισπραχτούν; 
Γίνονταν κατασχέσεις; Αν γίνονταν τουλάχιστον βρίσκατε και κάτι στους λογαριασμούς. Κάνατε 
τότε αναγκαστικά σκληρή πολιτική; Δεν το θυμάμαι εγώ αυτό να έγινε. Ξεχνάτε μήπως τους 180 
εποχιακούς που προσλαμβάνατε το καλοκαίρι; Ούτε 20 ή 20 κάτι προσλάβαμε, αυτές είναι οι 
διαφορές των αριθμών από τότε μέχρι τώρα και αυτές οι διαφορές της εποχής, ξεχνάτε, δε θέλω 
να κιτρινίσω τη συζήτηση, ότι κάποια επιχείρηση κλήθηκε να πληρώσει σεντόνια και 
τραπεζομάντηλα;  

Ο φόρος ζύθου που μας ψέγετε γιατί δεν τον εισπράξαμε και ρίχνουμε λέτε.. αλλά ήμουν 
πολύ προσεκτική, είπα στην αρχή ότι όποιος έχει διοικήσει θα πρέπει να προσέχει όταν μιλάει, 
όποιος δεν έχει, δεν πειράζει. Ο φόρος ζύθου λοιπόν στον οποίο αναφερθήκατε και για τον οποίο 
πολλά σχέδια γινόντουσαν κάποτε, ο φόρος ζύθου που θα γινόταν έργα αυτεπιστασίας πριν από 
τέσσερα χρόνια περίπου, γι’ αυτό λέω πολλά σχέδια, λέτε μεν ότι τα ρίχνουμε όλα στα υπουργεία 
αλλά ξεχνάτε ότι από το υπουργείο τον περιμένουμε το φόρο ζύθου, δεν τον εισπράττουμε εμείς, 
άρα κάπου υπάρχει μια αντίφαση σ’ αυτό που είπατε κ.Γιαννουλάκη, εσείς λέτε ότι τα ρίχνουμε 
όλα στο υπουργείο και ότι φταίει το υπουργείο ή το όποιο υπουργείο και λέτε γιατί δεν 
εισπράξατε το φόρο ζύθου. Μα ο φόρος ζύθου από το υπουργείο έρχεται στο Δήμο.  

Σημείωνα, και αν αγαπητέ συνάδελφε δεν είμαι καλή ως Δήμαρχος, στις σημειώσεις μου 
ως δημοσιογράφος ήμουν καλή και συνεχίζω να είμαι. Εσείς είσαστε έμπειρος, δε θέλω να 
συνεχίσω παραπάνω.  

Κε Νεστορόπουλε κι εσείς είσαστε έμπειρος, βέβαια σας βόλεψε ο «Καλλικράτης» και η 
αλήθεια είναι ότι δε δέχεστε κριτική για αυτά τα χρήματα που χάσατε και δε θέλω να τα αναφέρω 
γιατί θα πει πάλι ο κ.Γιαννουλάκης ή εσείς ότι δε μιλάμε για το παρελθόν να μιλήσουμε τώρα. 
Γιατί; για σχέδιο πόλης; τί να σας πω; Να τα φέρουμε κι αυτά.  

Είπε ο συνάδελφος ότι σ’ αυτό το Δήμο, τα σημείωσα ακριβώς, όποιος θέλει πληρώνει σ’ 
αυτό το Δήμο κι εγώ θα πω ότι όποιος έχει ενδεχόμενα πληρώνει σ’ αυτό το Δήμο και σ’ αυτό το 
κράτος έτσι όπως είναι τα πράγματα και έτσι όπως κατάντησε η Ελλάς, όχι η αστυνομία, η χώρα. 
Ας μη μιλάμε λοιπόν για να μιλάμε, να πούμε για τις μελέτες; Δεν ξέρω τί λέτε και τί νούμερα 
είδατε στις μελέτες, αυτό που ξέρω εγώ είναι ότι κάποιοι εκ των πρώην συναδέλφων μου, μας 
κατηγορούν ότι βγάζουμε προεκλογικά έργα, αυτό τί σημαίνει; Ότι υπήρχαν κάποιες μελέτες κι 
ότι έγιναν. ΕΣΠΑ: Απορροφήσαμε όσο γινόταν από το ΕΣΠΑ; Απορροφήσαμε και το ξέρετε και 
το ξέρουν όλοι, άρα αυτό στηρίχτηκε πάνω σε κάποιες μελέτες και με μεγάλη έλλειψη στελεχών 
στην Τεχνική Υπηρεσία και πολύ σοβαρά προβλήματα. Άρα καταλήγω και συγγνώμη αν 
καταχράστηκα το χρόνο, τί θέλουμε; Θέλουμε κρύο; Θέλουμε ζέστη; Τί στην ευχή θέλουμε; 
Καραναστάση.  

Δυστυχώς ή ευτυχώς η πόλη αυτή ή η δημοτική αρχή αν θέλετε, γι’ αυτή τη δωρεά, μη μας 
ψέγετε γιατί πήραμε τις δωρεές, τις πήραμε, να παλέψουμε όλοι μαζί για τη διαχείρισή τους, δε 
σας βλέπω να βοηθάτε σ’ αυτήν την κατεύθυνση όμως, είναι μόνο προσωπικό μας θέμα, 
δυστυχώς ή ευτυχώς αγόρασε το καλύτερο διατηρητέο, το έργο τέχνης που υπήρχε, ε λοιπόν αυτό 
έχει πολλά προβλήματα και μεγάλο δρόμο για να γίνει, όταν γίνει όμως το καλύτερο διατηρητέο 



της πόλης θα το έχει αναστηλώσει ο Δήμος και είναι βέβαια υπό την πολύ στενή εποπτεία της 
αρχαιολογίας με ό,τι σημαίνει αυτό, είναι το πιο δύσκολο από όσα σπίτια, που δεν γκρεμίζεται για 
να γίνει, αναστηλώνεται με ζωγραφιές με τα πάντα, με ό,τι έχει, θα το δείτε όμως, θα έρθει ο 
καιρός του και επί τη ευκαιρία να πω ότι η άλλη δωρεά Καραναστάση εγκαινιάζεται εντός των 
ημερών γιατί ολοκληρώθηκε η πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού. 
 Σοφρόνωφ: Συνεχίζουμε να υπερασπιζόμαστε αυτά τα οποία είπαμε στην πρωτολογία μας, 
θεωρούμε τεχνηέντως ότι η Δήμαρχος δεν ακούει, δεν βλέπει την πολιτική πρόταση την οποία 
έχουμε αναδείξει κατά καιρούς και σε επιμέρους ζητήματα, θεωρούμε ότι κάθε παράταξη εδώ 
μέσα στο Δ.Σ. αλλά και ο καθένας δημοτικός σύμβουλος έχει την αυτοτέλεια του και την πολιτική 
του πρόταση, αν αυτό ονομάζεται νομιμοποίηση δια της παρουσίας της διοίκησης του Δήμου, δεν 
ξέρω, νομίζω ότι είναι αντιφατικά πράγματα.  

Δεύτερο ζήτημα, εμείς Δήμαρχε και απευθύνομαι σ’ εσάς γιατί προσωπικά 
απευθυνθήκατε, δε θέλουμε και δε φιλοδοξούμε αν θέλετε, να διαχειριστούμε μια πολιτική η 
οποία είναι σε ευθεία αντίθεση με τα συμφέροντα της πλειοψηφίας του κόσμου. Εμείς αντιθέτως 
παλεύουμε να ανατραπεί αυτή η πολιτική και στη θέση της να έρθει μια άλλη εξουσία, κεντρική 
εξουσία αν θέλετε, η οποία θα παίρνει υπόψη της τις λαϊκές ανάγκες και θα σχεδιάζει κεντρικά 
πώς αυτές θα τις ικανοποιήσει.  

Αν θέλετε τώρα στα επιμέρους, σας έχουμε πει, κάντε κάτι και καταργήστε τους φόρους, 
τα τέλη, στην πλειοψηφία των δημοτών θα πω τώρα σήμερα, οι οποίοι είναι άνεργοι και δεν 
μπορούν να πληρώσουν, σας είπαμε μειώστε την τιμή του νερού, δεν είναι πρόταση αυτό δηλαδή; 
Τώρα αν εσείς θεωρείτε ισονομία την αύξηση προς τα πάνω, εμείς θεωρούμε ισονομία τη μείωση 
προς τα κάτω. Και ένα σωρό άλλα πράγματα που εδώ, δεν είπαμε για τα απορρίμματα ότι πρέπει 
να υπάρξει κεντρικός σχεδιασμός κι ότι ο κάθε Δήμος δεν μπορεί να σηκώνεται και να λέει θα τα 
πάω εκεί θα τα φέρω εδώ, θα πληρώσω τόσο, άντε φορολογήσου, βάλε και τον έκτακτο αυτό που 
θα έρθει τώρα και θα αυξηθεί, ε, λοιπόν; Δε σας είπαμε για τα δημόσια έργα ότι πρέπει να 
υλοποιούνται από τους Δήμους χωρίς μεσάζοντες επιχειρηματίες, βλέπετε τώρα και με τη γέφυρα 
Κούσιου τί γίνεται; Δηλαδή είναι πολιτική αυτή η οποία εξαντλεί όλα της τα περιθώρια 
προκειμένου να τσακίσει ό,τι απέμεινε στους εργαζόμενους; Ε αυτήν την πολιτική εμείς δεν την 
υπερασπιζόμαστε, δε θα την υπερασπιστούμε. Είναι δικαίωμά σας να διαφωνείτε, δικαίωμά σας 
να λέτε ότι αυτό δεν είναι νόμιμο, δικαίωμά σας να λέτε ότι αυτό θα γίνει στη δευτέρα παρουσία, 
εμείς θεωρούμε ότι είναι ώριμες οι συνθήκες, ο λαός, να σηκώσει το μπόι του και να διεκδικήσει 
άλλη πολιτική η οποία θα εξακτινώνεται σε περιφερειακό, σε τοπικό επίπεδο.  

Όσον αφορά αυτό που είπατε και μας κατηγορήσατε εμμέσως ότι θέλουμε να στείλουμε 
τους εργαζόμενους στα σίδερα, από πού βγάλατε αυτό το συμπέρασμα; Από πού το βγάλατε 
δηλαδή; Όταν υπερασπιστήκατε, λέω πολιτικά, δε μιλάω τώρα φραστικά, τις απολύσεις; την 
κινητικότητα; τη διαθεσιμότητα; τα δίμηνα; τα πεντάμηνα; την κοινωφελή; Τί να πρωτοπώ 
δηλαδή τώρα όσον αφορά τους εργαζόμενους; Μη βγαίνετε και τιμητές από πάνω! Πέστε, εμείς 
ξέρετε τι;  

Να πω και κάτι άλλο. Είναι υποβαθμισμένη η συζήτηση αγαπητοί συνάδελφοι, αρχίσαμε 
με 21, δηλαδή σε ένα τέτοιο σοβαρό ζήτημα εγώ θα περίμενα και από τη συμπολίτευση και από 
την αντιπολίτευση να ακούσω πέντε πραγματάκια είτε θετικά είτε αρνητικά, είναι υποβαθμισμένο 
το θέμα. Να σας πω; Δεν μπορείτε ούτε εσείς να τον υπερασπιστείτε αυτόν τον απολογισμό και 
ισολογισμό, παρόλα αυτά συμφωνείτε με την κεντρική διοίκηση, φραστικά σας το είπα, μπορεί να 
βγάζετε κορώνες και να λέτε έτσι, αλλιώς και αλλιώτικα, είναι διαχειριστικά τα τερτίπια σας και 
όσο θα πλησιάζουμε προς νέες δημοτικές-περιφερειακές εκλογές, τόσο και πιο πολύ θα σηκώνετε 
την παντιέρα.  

Λοιπόν σας λέμε επειδή εμμέσως πλην σαφώς υπαινιχτήκατε ότι εμείς δεν είμαστε με την 
νομιμότητα, για εμάς νομιμότητα είναι σήμερα να υλοποιούνται και να ικανοποιούνται οι λαϊκές 
ανάγκες. Αυτός είναι ο μπούσουλάς μας, αυτόν θα υπερασπιζόμαστε και με αυτό θα πάμε, αν σας 
αρέσει καλώς, δε σας αρέσει, έχετε το δικαίωμα να διαφωνείτε, δεν έχετε όμως το δικαίωμα να 
λέτε ότι δεν ακούτε προτάσεις από εμάς.  
 Γιαννουλάκης: (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης 
πλευράς κασέτας) ναι αφήσαμε χρέη στο Δήμο κι αν θυμάμαι καλά κ.Δαούλα πρέπει να ήταν 



σύμφωνα με τον ισολογισμό γύρω στα τέσσερα εκατομμύρια, αυτό ήταν το νούμερο; Δε λέει 
όμως η Δήμαρχος ότι εμείς συναινέσαμε και πήρε δάνειο δυόμιση εκατομμύρια ενώ ήταν να 
πάρει ένα, συναινέσαμε και πήρε δύο για να μπορέσει να περπατήσει η δημοτική αρχή. Δε λέει 
όμως ότι το 2010 έβαλε το Δήμο μέσα τρία εκατομμύρια και όχι μόνο τρία, γιατί σ’ εκείνη τη 
χρονιά ήρθαν και παρακρατηθέντα, σήμερα ξέρετε πόσο θα ήταν το χρέος μας; Συν άλλα τρία, 
τρεισήμισι εκατομμύρια και βρήκε τώρα να με πει εμένα η Δήμαρχος επειδή θήτευσα σε μια 
διοίκηση που άφησε χρέος. Το δικό σας χρέος γιατί δεν το αναφέρετε; Όσον αφορά το θέμα του 
ζύθου, είχα πει στον προϋπολογισμό ότι ποτέ το υπουργείο δεν έχει δώσει πάνω από 70.000€ κι 
εσείς προϋπολογίσατε 140.000€, αυτό σας είπα και γι’ αυτό δεν υλοποιήθηκε στον απολογισμό. 
 Πρόεδρος: Ευχαριστούμε Γιαννουλάκη και για την κοσμιότητα της παρουσίας σας.  
 Νεστορόπουλος: Θα συνεχίσω και θα πω πάλι συνάδελφοι αυτό που είπε η Δήμαρχος, ότι 
σήμερα πληρώνει όποιος έχει. Δυστυχώς Δήμαρχε όπως διάβασα εδώ την κατάσταση, τα οποία 
είναι στοιχεία της υπηρεσίας και των ορκωτών λογιστών, το 2007 σας είπα βεβαιώθηκαν, που δεν 
είχαμε κρίση οικονομική, 141.000€ και εισπράχτηκαν 67 ευρώ, το 2008 665.000€ και 
εισπράχτηκαν 17.000€ ευρώ, το 2009 376.000€ και εισπράχτηκαν 64.000€. Δε συνεχίζω 
παρακάτω.  

Επίσης ένα μέρος των εσόδων από τον απολογισμό των εσόδων εδώ, βεβαιώθηκαν τέλη 
διαφήμισης 9.908€ και εισπράχτηκαν 59 ευρώ. Τέλη χρήσης κοινόχρηστων χώρων 11.000€ και 
εισπράχτηκαν 51 ευρώ. Μισθώματα λατομείων, 27.000€ και εισπράχτηκαν έξι. Δικαιώματα 
βοσκής 14.000€ και εισπράχτηκαν 878€ ευρώ. Αυθαίρετα αγροτική καλλιέργεια 4.874€ 
εισπράχτηκαν 270. Λοιπά τακτικά έσοδα 15.000€ εισπράχτηκαν 348. Να μη συνεχίσω γιατί έτσι 
πάει όλο.  

Δυστυχώς αυτή η δημοτική αρχή δεν ενδιαφέρεται να μαζέψει τα έσοδά της, και είπα ότι 
κι άλλες φορές το έχω πει εδώ μέσα ότι ενδιαφέρεται μόνο και θα δούμε εδώ στα έξοδα ότι για 
τους συνεργάτες της η κα δήμαρχος μαζί με τις εργοδοτικές εισφορές πλήρωσε 278.000€ ευρώ.  

Δωρεές: Πολύ καλά κάνατε και σας γίνανε οι δωρεές Δήμαρχε και συγχαρητήρια που 
πετύχατε αυτές τις δωρεές αλλά δεν μπορείτε να τις υλοποιήσετε, δηλαδή όποιος θέλει να μη γίνει 
τίποτε στην πόλη αυτή, θα σας κάνει μια δωρεά και δε θα γίνει τίποτα απολύτως, δεν μπορείτε να 
τα υλοποιήσετε, γι’ αυτό σας κατηγορούμε. Κι επίσης Πρόεδρε και κύριοι ορκωτοί το χρέος είναι 
11.500.000€ δεν το ανέφερε κανένας, βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, είναι 11.500.000€ 
ευρώ κύριοι συνάδελφοι για να το γνωρίζουμε όλοι. 
 Παυλίδης: Μια διευκρίνηση, μπορώ να κάνω; Επειδή ακούστηκε κάτι που με αφορά κι 
είναι τα προηγούμενα χρόνια. Επειδή ακούστηκαν χρέη για τα προηγούμενα χρόνια απλώς να 
θυμίσω, έχει ειπωθεί χίλιες φορές σ’ αυτήν την αίθουσα, ότι το 2009 έχει γίνει συγχώνευση όλων 
των δημοτικών επιχειρήσεων χρέος 1.500.000€ και έχει αποπληρωθεί το 1.100.000€ του 
κεφαλαίου όλων αυτών των επιχειρήσεων πρώτον και δεύτερον «σκάσανε μύτη» όλως περιέργως 
οι απαλλοτριώσεις στα δικαστήρια που ήταν τα προηγούμενα χρόνια και είχαν αρχίσει όλες οι 
απαλλοτριώσεις και οι αποζημιώσεις να αποπληρώνονται και για να λέμε τι παραλάβαμε.  

Το χρέος δεν ήταν τέσσερα, ήταν πεντέμισι που παραλήφτηκε το 2009 με στοιχεία άμα 
δούμε κάποιους απολογισμούς. Έχει ειπωθεί εδώ τι πληρώθηκε, πως πληρώθηκε, πόσο κατέβηκε 
τοις εκατό ο ζύθος, αυτά που παίρναμε από το κράτος, πόσο απορρόφησε αυτός ο Δήμος 30% που 
παρακαλούσαμε τότε όλους τους αντιδημάρχους θυμάστε, κατεβάστε τους προϋπολογισμούς σας 
30% και πως τα βγάλαμε πέρα χωρίς να μειωθεί τίποτα, από τότε είχε αρχίσει η κρίση και 
επιπρόσθετα επειδή είπε κάτι η Δήμαρχος και θέλω να το ρωτήσω, τελικά τι να κάνουμε; Να πάμε 
επειδή όλα αυτά τα χρόνια εγώ ήμουν αντιδήμαρχος οικονομικών αλλά βλέπω συνεχίζεται κι από 
πολλούς συναδέλφους μια παραφιλολογία, δυο είναι οι λύσεις. Ή πάμε στα δικαστήρια στην 
κατάσχεση τη μισή Βέροια τους συμπολίτες μας μέσα στην κρίση ή δε μιλάμε πλέον για κάποια 
πράγματα να σχολιάσουμε, γιατί άλλος τρόπος δεν υπάρχει, για να πληρωθεί ο Δήμος άλλος 
τρόπος δεν υπάρχει. Ένα από τα δυο πρέπει να συμβεί για να πληρωθεί ο Δήμος, για να μην 
κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας.  

Επιπρόσθετα, κανένας και στο σπίτι του να προϋπολογίσει δε θα κάνει απολογισμό αυτό 
που προϋπολόγισε, στο σπίτι του το ίδιο, γιατί το κάνουμε αυτό; Προϋπολογισμός σημαίνει 



προϋπολογίζει, σημαίνει θα γίνει αυτό; Δηλαδή όταν στον προϋπολογισμό βάζουμε 10.000€ ευρώ 
πετρέλαιο σημαίνει θα πάμε να ξοδέψουμε 10.000€;  

Πρόεδρος: Ποιοι εγκρίνουν τον απολογισμό, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του 
Δήμου Βέροιας έτους 2012; 

     Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν δεκαοκτώ (18) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Μ. Σουμελίδης, 
Θ. Θεοδωρίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Ε. Αρχοντάκη, Π. Παυλίδης, Τ. 
Χατζηαθανασίου, Θ. Αγγελίνας, Λ. Πουλασουχίδης, Κ. Βοργιαζίδης, Ν. Μωυσιάδης, Χ. Κούτρας, 
Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α. Καγκελίδης, Θ. Κορωνάς, Β. Παπαδόπουλος, Β.Λυκοστράτης. 

Κατά της πρότασης αυτής ψήφισαν δέκα (10) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. Νεστορόπουλος, Κ. 
Κοστογλίδου, Β. Γιαννουλάκης, Χ. Τσιούντας, Ε. Γουναράς, Κ. Παναγιωτίδης, Δ. Γκέκα, Ι. 
Σοφρόνωφ, Γ. Μελιόπουλος, Ι.Αγγέλογλου 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 17-10-2013 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου. 
2.- Τις υπ’ αριθ. 370 και 569/2013 αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής 
3.- Την υπ’ αριθ. 2362/2013 απόφαση Δημάρχου, με την οποία ανέθεσε στην εταιρεία ΣΟΛ Α.Ε. 
τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων του Δήμου, χρήσεως 2012. 
4.-Τα παραπάνω στοιχεία του απολογισμού, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του Δήμου 
Βέροιας διαχειριστικής περιόδου 2012. 
5.- Την σχετική έκθεση ελέγχου του παραπάνω ορκωτού ελεγκτή-λογιστή. 
6.- Ότι στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ο ορκωτός ελεγκτής-λογιστής που συνέταξε το παραπάνω 
πιστοποιητικό και ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Οικονομικού του Δήμου. 
7.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
8.- Τις διατάξεις των άρθρων 96 και 163 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.) και των άρθρων 65 και 72 του Ν. 
3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

  
Α) Εγκρίνει τον παραπάνω απολογισμό εσόδων και εξόδων του Δήμου Βέροιας, οικονομικής 

χρήσης 2012, κατά τον οποίο τα έσοδα ανήλθαν σε 42.518.199,38€, τα έξοδα σε 39.589.089,04€ 
και το χρηματικό υπόλοιπο σε 2.929.110,34€, όπως λεπτομερώς αναγράφονται στον οικείο 
απολογιστικό πίνακα. 

Β) Εγκρίνει τον ισολογισμό διαχειριστικής περιόδου 2012 του Δήμου Βέροιας, ο οποίος 
εμφανίζει γενικό σύνολο ενεργητικού 137.533.683,98€, γενικό σύνολο παθητικού 
137.533.683,98€ και καθαρά αποτελέσματα (Έλλειμμα) χρήσης: 2.443.581,75€. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  549 / 2013 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση συντάχθηκε 
το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου 

 
 

Εμμανουήλ Γουναράς 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Μ. Σουμελίδης     
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Α.  Λαζαρίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Ν.  Τσιαμήτρος  Ν. Αγγέλου  
Ε. Αρχοντάκη     
Π. Παυλίδης     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Καγκελίδης     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Β. Λυκοστράτης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Κ. Παναγιωτίδης     
Δ. Γκέκα     
Ι. Σοφρόνωφ     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου     
      
      
      
      
   

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  25-11-2013 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 


